

SVOBODA



1

Ročník CXXIX

1. ledna 2020
až 7. ledna 2020

LIST KOMUNISTŮ A SYMPATIZUJÍCÍCH OKRESU Kladno
NOVINY STOLETÉ POKROKOVÉ TRADICE

PF 2020



Absolutní selhání ministra Petříčka

Aliance národních sil ve čtvrtek (19. 12. 2019) vydala veřejnou žádost na vládu ČR, po které chce objasnit, proč ČR nehlasovala v OSN pro rezoluci o Boji proti oslavování nacismu. Nejen já mám zásadní otázku, proč se ČR zdržela hlasování k této rezoluci Valného shromáždění OSN? 60 zemí bylo spoluautory tohoto návrhu. Dokument nese celý název „Boj proti oslavování nacismu, neonacismu a jiných forem, které přispívají k eskalaci moderních forem rasismu, rasové diskriminace, xenofobie a související netolerance.“ Usnesení VS OSN doporučuje, aby země zabránily přezkoumání výsledků druhé světové války a odmítnutí zločinů proti lidskosti a válečných zločinů, které byly spáchány během druhé světové války. Stejně jako aliance odsuzují ministra zahraničních věcí Tomáše Petříčka za to, že se ČR nezapojila do boje proti oslavování nacismu a při hlasování se zdržela. Proč, pane ministře? Pokud si vzpomínám, byli to v minulosti obyvatelé této země, kteří měli být podle nacistických plánů vyhlazeni. Navíc v naší společnosti je v posledních letech evidentní nárůst fašistických tendencí, které v řadě případů zůstávají nepotrestány. A někteří lidé záměrně neonacismus podporují a oslavují např. tu Bendorovce, tu Vlasovce. Považují to za mezinárodní ostudu a absolutní selhání šéfa české diplomacie, který by měl neprodleně rezignovat nebo by měl být okamžitě odvolán. **Vojtěch Filip, 1. místopř. PS Parlamentu ČR a předseda ÚV KSČM**

Pietní akt v Zákolanech

Dne 19. prosince jsme si v Zákolanech připomněli 135. výročí od narození Antonína Zápotockého, našeho druhého dělnického prezidenta, odborového předáka. Pietní akt byl zahájen Československou hymnou a básničkou, kterou malý Toník napsal pro svého otce Ladislava, přednesla s. Miloslava Vostrá. U sochy Antonína Zápotockého promluvil s. Stanislav Grospič, poslanec PČR, předseda Středočeského KV KSČM, předseda OS ČMS. Promluvil tak odborář k odborářům. K pomníku položila kytičky poslankyně, předsedkyně rozpočtového výboru PS s. Miloslava Vostrá, společně s předsedkyní OV KSČM Kladno s. Evou Vlčkovou a místopředsedou OV KSČM Kladno Ladislavem Nyšem. Za Středočeský KV KSČM položil kytičky s. Stanislav Grospič a Luboš Kudrna. Za LKŽ Středočeského kraje položila kytičky s. Alena Grospičová a za LKŽ Kladno Eva Hroníková a Marie Kalousová. Kytičky položili i zástupci dalších OV KSČM, samozřejmě nechyběla ani kytička OS ČMS. Na závěr aktu zazněla Píseň práce

Text: L.N. Foto: J.R.



Vážení přátelé, soudružky a soudruzi,

stojíme na samém prahu roku 2020, o kterém zatím nevíme, co vše nám přinese. Ano, něco víme, důchodci dostanou přidáno, rostou mzdy, zvedne se rodičovský příspěvek, ale na druhé straně se zvednou ceny elektřiny, vody, služeb pošty a další. Máme se obávat?

Společenskopolitická situace u nás i ve světě také není růžová. Jakoby nás na mezinárodní úrovni připravovali na válku, jak to vyznívá z různých projevů. Máme se obávat? Obávat ano, ale ne se bát!

Komunisté byli vždy optimisty, vždy mysleli na lepší budoucnost. Vždyť pro tu lepší budoucnost, ne pro sebe, ale pro všechny obyčejné lidi, neváhali položit i své životy. To v minulosti, kterou si budeme v tomto roce připomínat, u příležitosti **75.výročí osvobození** naší vlasti Rudou armádou od německého fašismu. Tato historie se nehodí dnešní pravici u nás i v EU a ani politice USA. Proto je snaha o přepisování historických faktů, jsou nám vnucovány teorie o největších našich nepřátelích na Východě – Ruské federaci a Čínské lidové republice. Těmto tlakům nesmíme podlehnout. Musíme být zastánci historické pravdy a předávat ji zejména mladým, v tom je naše působení nenahraditelné.

V současnosti KSČM podporuje koaliční vládu a jejím prostřednictvím naplňuje body svého volebního programu. KSČM nutí vládu, aby dělala racionální politiku, která umožňuje udržitelný rozvoj země i do budoucna.

Navíc jsme jediná skutečně levicová strana. Čeká nás **XI. sjezd KSČM**, který schválí aktualizovaný Kladenský program strany, který by měl vyústit v sociálně spravedlivý model společnosti. A je na nás, abychom srozumitelně přesvědčovali občany, že takovýto model je uskutečnitelný. Věřím, že po sjezdu bude naše strana opět silná a jednotná, jejíž působení bude pozitivně ovlivňovat společnost.

K tomu potřebujeme **dobrý výsledek v letošních krajských i senátních volbách**, potřebujeme co nejvíce našich zástupců. Jen tak můžeme naplňovat optimistický program naší strany.

Čeká nás hodně práce, ale jsem přesvědčena, že každý pomůže, dle svých sil a možností. Každá pomoc je důležitá, když se to potom dá dohromady, je to obrovský kus práce.

Proto nám všem přeji do roku 2020 hodně sil, dobré zdraví, pevné nervy a životní optimismus.

Dr. Eva Vlčková, předsedkyně OV KSČM



Přepisování historie otevírá nebezpečí fašismu

Naše česká společnost je obdobně, jako společnost řady evropských zemí, přímým svědkem trvalého nárůstu násilí, autoritářství, projevů demagogie, přepisování historických skutečností, nárůstu projevů neonacismu. Tyto projevy se v řadě případů dějí za mlčení, tichého souhlasu či dokonce aktivního příspěvu oficiálních institucí, veřejnoprávních sdělovacích prostředků a některých politických neziskovek, spolufinancovaných ze zahraničí a zastupujících cizí zájmy. Antikomunismus, protiruská hysterie a neustálé zvyšování vojenského napětí členskými státy NATO při hranicích s Ruskou federací, ale i jinde ve světě, ženou svět na pokraj další světové války.

Komunistická strana Čech a Moravy jednoznačně odsuzuje usnesení nově zvoleného Evropského parlamentu ze dne 19. září 2019 "O významu evropské paměti pro budoucnost Evropy".

Toto usnesení je velice závažným pokusem prolomit konvence stanovené zejména Postupimskou konferencí pro poválečné uspořádání Evropy a světa. Jde o otevřenou snahu vládnoucích elit na pojmech totalitarismu, stalinismu, nacismu, komunismu postavit bezprecedentní rozhodnutí označit „Třetí říši“ a německý fašismus za stejné zlo jako tehdejší Sovětský svaz. Obvinít jej z podílu na rozpoutání druhé světové války, genocidy Židů, slovanských a dalších národů. Smyslem tohoto počinání je pak v předvečer 75. výročí porážky nacismu přehodnotit význam a podíl Sovětského svazu a Rudé armády na porážce nacistického Německa.

KSČM jednoznačně vyzývá Ministerstvo zahraničí České republiky a Vládu České republiky, aby se takovému usnesení a výkladu dějin v evropských institucích postavila a aktivně ho odmítla.

V opačném případě bude vytvářen stále větší prostor pro takové kroky, jakými bylo rozhodnutí Zastupitelstva městské části Praha - Řeporyje o vybudování památníku ROA (Vlasovci), kteří ve skutečnosti kolabovali s nacistickým Německem. Bude pokračovat snaha o odstranění památníku maršála Koněva v Praze 6, budování dalších památníků Wehrmachtu, jako tomu je v Jizerských horách.

KSČM tyto kroky razantně odsuzuje. **Odmítáme zamlčování pravdy o skutečných příčinách rozpoutání 2. světové války a o podílu Rudé armády na porážce německého nacismu, jejím podílu na osvobození Československa a pomoci povstání pražského lidu a konečném osvobození hlavního města. KSČM vyzývá kompetentní orgány a Vládu ČR, aby se případem zabývaly, především z hlediska závazků České republiky vyplývajících z Úmluvy o nepromlčitelnosti válečných zločinů.**

ÚV KSČM

